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A vadhús érdekében.
Általán ismeretes, hogy a vadá­

szati törvény azzal kezdődik , hogy a 
vadászati jog a föld tulajdonnak elvá- 
laszthatlan tartozéka, valamint az is 
általán ismeretes, hogy ugyanazon tör­
vény, mely a fentebbi alaptétellel 
kezdődik , bőségesen gondoskodik arról, 
hogy ez a jog a kisbirtokosokra nézve 
merőben illusoriussá legyen. A törvény­
ben két elv van felállítva, az egyik 
az , hogy meg kell szorítani a vadászat 
gyakorolhatását, mert ezt a vadállomány 
fenntartása követeli, a másik pedig az , 
hogy a vadászoknak minden jogot meg 
kell engedni, mert a vadak túlszaporo- 
dása a mezei terményekben kárt okozna.

Ebbe aztán a világon minden bele 
fér, hogy az azoknak az uraknak, a 
kik ráérnek a vadászat sportját gya­
korolni , a lehetőleg előnyösebb legyen. 
A gazda nem gazda többé a saját föld­
jén . mihelyt arra egy vadász lépett; 
jó képpel kell nézni ha földjét, kert­
jét a vágtató agarászok össze pusztít 
já k , tapossák — hiszen fenn marad 
neki a törvény rendes ú tja , hol kárát 
keresheti ha akarja és ha tudja. — 
Bizony; mert biz a vadász törvényben 
nincs, a vadász etiquettben sincs, hogy 
a vadász tartoznék magát bemutatni, 
mikor egyik másik tulajdonos földjére 
lép Lehet, hogy a gazda ott sincs, 
nem is látja vagy nem ismeri s bizony 
akkor kiváncsiak vagyunk . hogy mi­
képen gyakorolja azon jogát, hogy 
kárát a törvény rendes útján keresse ?

De viszont jó képpel kell néznie 
azt is, ha a vadászok irgalmából élet­
ben hagyott nyitlak gyümölcsfáit tisz­
tára meghámozták, káposztás kertjét 
lekoppasztják , mert ha bár konyhájában 
a fazekából szedné is a nyúl a káposz­
tát , jaj neki ha az orrára koppant, 
mert bizony szigorúbban megbüntetik 
és bizonyosabban összeütközésbe jő a 
törvénynyel, mintha háromszor hamisan 
bukott és ez úton más becsületes em­
berek rovására ezreket csalt volna!

A kutyádra kolonczot köss , sőt meg­
kösd . mert ha a szomszédba ellátogat. 
mint kóbor eb bármely vadász által 
büntetlenül elpusztítható s mindezt azért, 
hogy a vadállomány kiméivé legyen s 
viszont tűrnöd kell, hogy tanyádon — 
ha csak a tanya környékét kerti leg 
nem miveled és drága pénzen körül 
nem keritteted — még a hálószobád is 
vadász terület czimen bérbe adassák. 
De panaszod nem lehet, mert hiszen 
a fizetett bér, — holdanként pár kraj- 
czár, — téged illet!

A törvény — törvény s mi bizonynyal 
tisztelettel viseltetünk iránta és bizo­
nyos az is, hogy itt helyben a vadász- 
társulat nem vádolható azzal, hogy a 
törvény adta előjogokkal visszaélne, 
de midőn fenntebb halvány vonások­
ban vázoltuk a földbirtokos terhére a 
sportkedvelőknek adott nagy előnyöket, 
lehetetlen ki nem mondanunk, hogy 
a vadásztársulat, mely itt városunkban 
még azon előnyben is részesittetik, 
hogy a többet Ígérő mellőzésével a 
vadászat joga neki adatott, a bőséges 
előnyökért a közönség tehát ama bizo­
nyos el választhatlati tartozék tulajdonosa 
iránt vajmi kevés figyelemmel viseltetik.

Nem akarjuk a társulat azon sza­
bályát feltétlenül rosszaim. hogy tag­
jai által a vadat elárusítani nem en­
gedi . mert elbisszük . hogy erre egye­
sek irányában alapos okai lehetnek. s 
elbisszük, hogy ez az intézkedés a 
vadállomány óvása érdekében többet 
tesz, mint a világ összes koloncza 
tenne, de hogy ilyen szigorú megszo 
ritás mellett mégis ugyan az a társu 
lat karikára állva százával pusztítsa a 
nyúlat és ezeket pénzért kereskedők­
nek eladja, s minket a nem vadászokat, 
vagy a kik vadászok vagyunk, de 
nyúlat lőnni nem tudunk, a nyúlhús- 
tól egyszerűen megfosszon hacsak a 
saját földünkön nőtt nyúlfi után Lon­
donba menni nem akarunk : ezt a fen­
tebbivel összeegyeztetni, ezt a közön­
séggel szemben figyelmes, méltényos 
eljárásnak tartani nem tudjuk.

Van mód. kell lenni módnak, 
hogy ez a viszás állapot megszüntetve 
legyen, hiszen másuttt is ilyen a tör­
vény 8 mégis lehet másutt pénzért 
nyúlat, vagy más vadat kapni, mi 
legalább magunk is úgy szoktunk ho­
zatni. Mi nem akarunk a társulatnak 
tanácsot adni. hogy mikép vigye ki, 
hogy ez a közönség, melynek földjén 
nő, pénzéért ehessék is vadat, de fel­
hívjuk a figyelmét, hogy ezen a már 
régen és sokszor panaszlott bajon se­
gíteni igyekezzék. sőt segítsen is.

Tihamér.

A kecskeméti \ adasz-társulatrol.
Tekintetes szerkesztőség! Szóbeli felhí­

vásának készséggel engedve. a fent meg­
nevezett társulatról a következő helvi érdekű 
közleményt bocsátom rendelkezésére:

Mig a kecskeméti különféle czélú és 
irányú egyesületek tevékenységéről — a tá r­
sadalom . közmivelődés, ipar. kereskedelem, 
közgazdászat és a jótékonyság terén — időn­
ként a helyi lapok útján tudomást s z e re z ­
h e tü n k :  addig a kecskeméti tekintélyes 
vadásztársulat. mintha a közélet egyik fel­
említhető tényezőjét nem is képezné, mit 
sem hallat magáról; holott pedig egy oly 
szövetkezet, mely a város közpénztárát .v a ­
dászati bérlet“ czimén évenként 1152 írttal 
gyarapítja, s társulása által városunkat egy 
oly figyelemre méltó, új jövedelmi forrás 
hoz ju tta tta , a milyenről a korábbi években, 
ősidőktől fogva, — a midőn hazánkban a 
hasznos vad . a szerzés jogi fogalma szerint 
„res nullius* számban ment — még csak 
álmodni sem lehetett, megérdemli: hogy a 
zárkózottság ködéből kiltontakozva , időnként 
róla is megemlékezzünk.

Alföldünk duna-tisza közé ékelt, Kecs­
kemét város és közönsége által tulajdonul 
hirt 123,136 kát. holdnyi fekvőségeken. a 
vadászatot liérbeii tartó helyi vadásztársulat 
lendületes működésének. vadtenyészetünk 
jelen állásának a egyéb fenforgó vadászati 
viszonyainknak szűk keretbe foglalt vázlatát 
adandó. elsősorban a társulat buzgó és kö­
rültekintő választmánya által f. é. június 
3<»-án kibocsájtott értesitvény szövegével 
kell a t. olvasót megismertetnem.

E szerint: a szikrai (6155 hold) és a 
monostori (7591 hold) puszták kizárólag téli 
társas- és kör vadászatokra vannak fentartva. 
A többi összes bérelt területeken pedig, a 
vadállomány sikeres tenyészésének előtnozdi-

tásH . s a hasznos vad jó reménynyel kecseg­
tető szaporításának czéljából — a törvény 
rendelkezésétől eltérŐleg — a foglyászat 
szept. 1-ső napja; a nyúlakrai vadászat pedig 
szept. 15-ik napja előtt nem volt megkezd­
hető. Továbbá: a nagy- és kis nyíri erdők 
(összesen 1253 hold), valamint a vidékén 
tekvő akáczos és nyárján erdőtoltok s a 
vágójárási közlegelők (összesen 192 hold) 
az 188%. évi egész vadászidény a la tt, 
mindennemű vadászatra tilalom alá helyez­
tettek.

Ha most már ama kedvezőtlen eredményt 
mérlegeljük, hogy a múlt téli óriási hóten­
ger, mely országos csapásként nehezült a 
hazánkban tenyésző minden hasznos vadra . 
nálunk is , az itt egyedül honos nyúl- és 
fogoly-állományban — jelesül nagy kiterje­
désű pusztáinkon — alig kiszámítható károk­
nak volt okozója; a vadásztársulat választ­
mányának fentebb körülírt óvó-intézkedését , 
vadászati ügyünk jól felfogott érdekében, 
idő- és okszerűnek kell nyilvánítanunk.

És mégis , a társulat tagjai közül többen 
szövetkezve . a választmány határozata ellen 
felfolyamodással éltek, megokolván azzal; 
hogy a határozat érdeköszszeiitközésnek 
szolgál góczpontjául, a mennyiben a tag­
társak azon - -  mindenesetre számba veendő — 
része, a mely tüzetesen a kopőszatban leli 
vadászatainak netovábbját — tekintettel azon 
körülményre, hogy a szent-királyi 6(X> hol­
das tölgyes erdőnek teljes kiirtása már fo­
lyamatban van, s a nagy-talfáji 200 holdas 
tölgyes erdő is hasonló sorsra jutván . már 
csaknem teljesen ki is irtato tt; a nyíri er­
dők és vidéke pedig. fentebbiek szerint. 
vadászati tilalom alá vétettek — a folyó 
idény alatt vadászataik élvezhetésétől csak­
nem teljesen eiuttetiek.

Egyébiránt a neheztelt határozat még 
azon visszásságot is eredményezte, hogy a 
nagy kiterjedésben termelt egyes kukoricza- 
telepek sem nyújthattak ez idényre számba 
vehető kopószati kirándulásokra kedvező 
esélyeket, a mennyiben szeptember hó máso­
dik felében a kukoricza ültetvények már 
töretés alá kerülvén, istenkisértés lett volna 
azokban a bent dolgozó s szemmel nem ta rt­
ható népség életveszélyeztetése miatt, kopó- 
szattal foglalkozni.

Másként áll a dolog a társak másik 
csoport jával, a csaknem kizárólag vizslásza- 
tot gyakorló vadászokkal szemben, a kik 
előtt nagy terjedelmű vadászterepeink min­
den irányban: a gabona tarlók, burgonya 
földek. egyes cserjések felhasználásával, 
szenvedélyük kielégítésére nyitva állanak, s 
a kiknek évadjuk különben is és főként a 
kukoriczások letarlózása után nyílik meg.
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Pranczia házassági szokások.
Valamely nép gondolkoz.ásmódjának he­

lyes megítélésére egyik legalkalmasabb esz 
közül kínálkozik a népszokások vizsgálata. 
A ezivilizáczió mindenféle elegyengető mun­
kája a népszokásokat is ki-kiforgatja ere­
detiségükből. ám még mindig van elég sajá­
tosság bennük , mely a mienkétől különbőz 
vem. érdeklődésünket lekötheti. Maga a 
házasságnak tisztán vallásos szertartása az 
egy valláson levő népeknél alig mutat némi 
eltérést, de a velők jelentkező jogi és ud­
varias szokások mindenesetre érvényesülnek 
és különbségeiket feltüntetik. A müveit 
nyugat finom modor, udvariasság és divat 
tekintetében évszázadokon át hozzászokott 
a trancziákat, Párist követni, azok előkelői 
nyomdokin haladni; mégis mennyi aprólékos 
eltérést tapasztalhatunk pl. a párisi házas­
sági szokások és a mieink között, eltekintve 
azon körülménytől, hogy náluk a p dgári 
házasság kötelező voltánál fogva ez minden 
kor megelőzi az egyházit. Következőkben 
a párisi előbbkelő osztályokhoz tartozók 
házassági szokásait óhajtjuk vázolni Bassan- 
ville grófnő Code du Céréntonial ezimíí mun­
kája nyomán.

A franczia házasság mozzanatai a 
lánykérés és eljegyzés, a hirdetések, a 
a házassági szerződés megkötése a polgári

házasság . az egyházi esketés és az esetleges 
ünnepségek.

Személyesen megkérni a jövendőbelinek 
kezét egyáltalán a müveit szokás elleni 
vétség volna. Rendesen a két család vala­
mely közös barátját bízzák meg ezzel; ha eset­
leg ilyen nem akadna, úgy valamely köztisz­
teletben álló egyént, a lelkészt vagy a csa­
lád közjegyzőjét. Ha a kérő kedvező választ 
hozott, úgy vele a vőlegénynek mielőbb kell 
a családnál látogatást tenni, mely alkalom­
mal az ifjú hölgy soha sincs jelen . csupán 
atyja, esetleg gyámja. Ez egyszerűen meg 
beszéli az ügylet üzleti oldalát és ha 
kielégítő tudomást szerzett magának . tudtul 
adja a hozomány nagyságát és meghívja a 
fiatal embert határozott nap és órára . hogy 
ismételje látogatását. Ezen második látoga­
tás alkalmával már megjelenik az ifjú hölgy 
is egyszerű. de választékos öltözetben. Időköz 
ben a család már értesité őt a fiatal ember 
szándékáról; azonban e látogatás alkalmával 
annak czéljára csak vonatkozást felhozni is 
illetlenségnek tartatnék.

Ha e látogatással a fiatal ember meg 
volt elégedve . úgv kérólevelet intéz a hölgy 
családjához, hogy abban mint jövendőbeli 
(prétendu) jelenhessék meg. Mihelyt az en­
gedély megérkezik , azonnal megteszi a fia­
tal ember köszönő látogatását. Ez alkalom­
mal a hölgy csak e köszönetnyilvánítás után 
jelenik meg és ekkor neki a fiatal embert 
mint jövendőbeli férjét bt mutatják. Ez időtől 
fogva a fiatal ember a házban bizalmasan , 
de még korántsem családiasán forgolódik;

a kisasszonyt mindig mademoiselle, ez pedig 
őt monsieurnak szólítja. A vőlegény látoga­
tásai gyakoriak , de mindenkor feszes udva­
riasak (en cérémonie), és részéről a hölgy­
nek küldött virágcsokorral lesznek bejelentve. 
Hivatalosan csak akkor lesz a küszöbön 
álló házasság az ismerősöknek tudomására 
juttatva, ha a házassági szerződés minden 
pontja már meg lón állapítva. Ha ezen hi­
vatalos közlés megtörtént. a menyasszony 
nem mutatkozhatik többé társaságokban 
vagy a színházban; sőt a szülők is elzárják 
ez időtől fogva házukat és csupán a saját 
vagy a vőlegény családjához tartozókat leg- 
t'ölebb legbensőbb harátjaikat fogadják.

Ily körülmények között természetesen 
a két család lehetőleg sietteti a házasságot 
és hozzálát a polgári hatóságnál bemutatandó 
okmányok beszerzéséhez és kiállításához; 
mint a keresztelő-levelek, a szülők bele­
egyező nyilatkozatai, ha pedig nem élnének , 
halotti-hizonyitványai. Katonatisztnek a had­
ügyminiszter engedélyét is ki kell nyernie 
és szintén bemutatnia; azt azonban csak 
azon esetben nyerheti meg, ha a menyasz- 
szony 30,00(1 tranknyi hozományt, vagy 
1,200 franknyi járadékot mutathat ki. Esen 
irományoknak a jegyesek mindegyikének 
polgármesteri hivatalában történt bemutatása 
után, a kihirdetés, (puhlication des bans) 
következik itt két egymásután következő 
vasárnap.

A templomban való kihirdetés a pol­
gármesteri hivatalnak azon elismerése alap­
ján tö rtén ik , hogy a szükséges okmányok

mind rendben vannak. A temlomban a ki­
hirdetés általános egyházjogi szabálvszerint 
bárom egymásután következő vasárnap tör­
ténik ; természetesen ott is megválthatják 
magukat a jegyesek . főleg a két utóbbi ki­
hirdetés a ló l, ha esetleg sürgős az ügy.

Magát a házassági szerződést (contrat 
de mariage). melynek pontjai már előbb 
meg lőnek állapítva . vagy a közjegyző hi­
vatalos szobájában írják alá. vagy a meny 
asszony lakásán. Utóbbi esetben a jegyző 
ebédre hivatalos. A szerződés felolvasása 
után a vőlegény felemelkedik, üdvözli meny­
asszonyát és kéri beleegyezését, aztán alá­
írja az okmányt és odanyujtja a tollat je­
gyesének. Miután ez a láírta , átadja a tollat 
a vőlegény anyjának , utóbbi pedig a meny­
asszony anyjának. Azután aláírja a két apa. 
végre a két részről való rokonok életkor 
szerint. Azon nap regeién , mikor a házas­
sági szerződés aláiratik . a vőlegény egy szép 
csokor kíséretében elküldi a menyasszonyhoz 
ajándékait (la corbeille de mariage). melyek 
shawlok , ékszerek . csipkék , szőrmék , kéz- 
tyűk. legyezőkés tárczából állanak, ebbeu 
lehetőleg egészen új aranyok vannak. Az 
ezekért járó költség a hozomány 10 száza­
lékáig szokott emelkedni. Házassági kosár­
nak ni ja ugyan a nyelvszokás még mindig 
ezen ajándékokat. de korántsem küldik azo­
kat már tényleg kosárban, hanem valamely 
szép szekrényben, esetleg csinos varróasz- 
tálkában. Az ajándékokat e napon az ara 
szobájában a barátnők közszemléjére kirak­
ják a kelengyével egyetemben. Mindazok,
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Esen tagtársak és még azon kopószok közül 
is nehányan, a kik vizslászattal is foglalkoz­
nak, a választmány határozatát feltétlenül 
helyeselvén , a kérdéses feltolvamodás a tá r­
sulat közgyűlésén szótöbbséggel elvettetett.

De ha a kopódxat és vizslászat körül 
tényleg fölmerült érdekösszeütközést, az 
átalános közérdeknek, mely a vadóvás és 
szaporításban leli m agyarázatát. alá ren­
deljük: az egyéni magán érdekek, a kilá­
tásba helyezett vaddúsabb jövőt tekintve, 
figyelembe alig vehetők.

Egy jelentékeny körülményt azonban, 
a választmány határozatával szemben nem 
hagyhatunk megjegyzés nélkül, azt t. i . . 
hogy a folyó idényre végleg betiltott terü­
leteken a dúvadirtásra nézve tüzetes intéz­
kedés nem tétetett. Már pedig jól tudjuk 
a z t : hogy a nyíri erdősegek — összes bel­
területeinken — egyike azon terepeknek , a 
hol a nesztelenül csatangoló, orozva gyil 
kóló ravaszdi otthonát találja; a hol nagy­
mérvű tenyészésének, a kökény, fagyai, 
galagonya, csipke s másnemű tüskés bok­
rokkal alig átgázolhatőlag borított magas 
buezkás részek s jelesül az ősidőktől nagy 
hírnek örvendő, úgynevezett „Rókás“ ho­
mokhegy oldalaiba vájt nagyszerű barlan­
gok . rendkívül kedvezők s valóságos róka­
telepeknek nevezhetők.

Már j»edig ha minden vadra tilos ott a 
vadászat, és igy a rókairtás por és ón á lta l , 
nem eszközölhető, nézetünk szerint a dúva 
d a t , mint ez a nagyobb uradalmak erdeiben 
történik, mérgezés áltál kellene p u sz títa tn i: 
ellenesetben a vadászati tilalomnak — vad 
óvás tekintetében — jelentékeny eredményt 
nem jósolhatunk.

Igaz ugyan, hogy a társulat már ré­
gebb idő óta fentartja azon üdvös határoza­
tát , mely szerint a dűvad- és a ragadozó­
szárnyasok pusztítására megfelelő dijjakat 
tűzött ki s azt gyakorlatilag érvényesíti is; 
de e z , a megjelölt részeken vajmi csekély 
mérvekben felelhet meg a várakozásnak.

A mondottak után könnyen érthető , 
hogy folyó vadászataink nem a legkedvezőbb 
auspicziumok mellett indulhattak meg. Nyúl 
tenyészetünk . a szigorú tél miatt majdnem 
a minimumra olvadt le , s a mitenyészanya- 
gui még fenmaradt, lesatnyulva iesovány- 
kodva került ki az éhhalál torkából. Mig a 
hó alantabb állott, nyúljaink a gyümölcsfa 
ojtványok kérgein, később a magas hó be­
álltával azok lehajtó galjain táplálkoztak 
nyomorúságosán. Azonban a gyümölcsfa . je­
lesül az almataojtványok kérgeinek körül- 
hántásával egész iskolatelepeket — a kecs­
keméti országos hírű gyümölcsészet nagy 
kárára — tettek semmivé. De nemcsak a 
nyomor, hanem a takarmány rakományok 
körül, a tanyások gyilkos kezei által is 
nyúlunk nagy mennyiségben pusztittatott 
el. Szavahihető polgároktól tudjuk, hogy 
még a holt idény első hava végén is lehe­
te tt általuk olcsó pénzért vadpecMOyéhez 
ju tn i; sőt a midőn eberebb ügyelem kezdé 
e szemtelen fajzatot rabló ténykedése miatt 
környékezni, a vakmerőbbek zsákba rejtett 
mar bőrüktől elválasztott nyálpecsenyével 
házaltak, darabját 20 krjával kinálgatva a 
nélkül, hogy a vásárlásra hajlandóságot 
mutatók, illetékes helyen — tetten kaphatás 
végett — csak egyet is feljelentettek volna 
Az emberi furfang; a kapzsiság szülte tel- 
hetetlenség, gyakran képezik kútforrását a 
törvény nem tisztelésének, az emberi mél­
tóság lealacsonyitásának.

Foglyászatainkat a folyó idényre akár 
teljesen beszüntethettük volna, oly csekély

k ik a  szerződést aláirták , megajándékozzák 
az arát. Ha ez alkalom valami ünnepséggel 
jár, úgy a mennyasszony fehérben öltözve 
jelenik meg; ha tánczolnak. akkor a meny­
asszony nyitja meg a tánczot vőlegényével, 
a második tánczot pedig a jegyzővel járja.

Páriában és Francziaország nagyobb 
városaiban a polgári házasság (le mariage 
civil) megkötésére a hivatalos idő kedd, csü­
törtök és szombaton 9—6 óráig. Két-három 
nappal előbb be kell a polgármesternél nyuj 
tani az igazolványt, hogy a kihirdetés meg­
történt. továbbá közjegyzőileg hitelesített 
beleegyezését azon személyeknek, kiknek 
joga alatt esetleg az ara vagy vőlegény á l l , 
ha e személyek a polgári házasság megkö­
tésekor jelen nem lesznek. Ha a szülők a 
házasságot előzőleg ellenezték , úgy szintén 
közjegyzői okirat szükséges a rró l, hogy 
ellenkezésüket visszavonták. Szükséges végre 
okmány, hogy a vőlegény katonakötelessé­
gének eleget te tt: ha pedig katona, akkor 
a hadügyminiszter engedélye. A polgári há­
zasság megkötéséhez négy tanú kívántatik, 
mindkét tél részéről kettő; rendszerint a 
legközelebbi rokonok. Itt a menyasszony 
írja alá először az okmányt és úgy nyújtja 
át a tollat a vőlegénynek, ki azt: Merci. 
m a d a m e, (köszönöm asszonyom), szavakkal 
üdvözli. A polgári házasságért dij nem jár, 
azonban a hivatalos szobában van persely a 
szegények számára, melybe szokás némi 
pénzt vetni, hasonlókép a hivatalszolgáknak 
borra valót adni.

Az esketés a kath. templomban (mari­

számban maradt fenn a tenyészanvág, és 
ha a gyér szaporulatot derűre borúra még 
aggatékra is fűzzük , válságos helyzetünk — 
ezen, a mi éghajlatunk és talajunkhoz egye­
dül hű, a vándor élethez nem hajló hasznos 
szárnyasunk kipusztulása miatt — oda lyu 
kadhat ki, hogy esetleg szerencsésebb vidé 
kekre kell szorulnunk tenyészanyag bester 
zése végett.

Fürjeinkre nézve is , akár parentácziókba 
bocsájtkozzam. Hová tűntek el e kedves 
madarak a tenyészésiikre oly rendkívül ked­
vező, dús növényzettől áradozó gazdag al­
földi vidékeinkről?

A jövő t i tk a , vájjon derül e még reánk 
olyan fűrjészeti évszak, a midőn egy-egy 
kirándulásunk alkalmával 25—30 darab is 
elhullott fegyvereink előtt; vagy pedig jö 
vőben a tűrj csak szórványosan és csak 
mint ritka tünemény lesz vándor madaraink 
közé sorozható?

A hosszú csőrű szárnyasok, az erdei 
szalonkák , a vizslászati sport e legnemesebb 
szárnyasai, a melyek tavaszi és őszi megje­
lenése a hazai vadászközönség széles kö­
reiben valóságos turorét idéz fe l. nehány 
év óta épen nem jelentkeznek. Színét, sem 
látjuk, hacsak valamelyik madár-trófeákat 
gyűjtőnk szobájában kitömve nem díszeleg. 
Vándor útjaikon vidékünket — talán az év­
ről évre beköszönő száraz időjárás miatt 
ösztönszerűleg cserben hagyják.

Vizi hasznos madaraink is észrevehető- 
leg kezdenek gyérülni. Tavaink és mocsa­
raink nyaranta rendesen kiszáradnak és igy 
hiányzik a táplálék; ritkulnak a fészkelési 
rajthelyek. Hol van az idő, a midőn csak 
nehány év előtt is derék és kitűnő lövész 
vadásztársunk T F. úr. a városunk közvet­
len közelében elterülő „Széktó“ medrében 
esti leseken egynémely őszi idény alatt 
300 darab vadkacsát tudott zsákmányul 
ejteni? O tt, a hol most száraz a talaj s a 
lakosság minden irányban gyalogútat tör 
rajta keresztül.

Ha most már a fentebb vázolt mizériá­
kat vadászati szempontból mérlegeljük . nem 
szenved kétséget, hogy a hasznos vad te­
nyészésének az idők viszontagsága által oko­
zott csökkenése m iatt, a bérlemény tárgya 
enyésző félben lévén, a bérlet lejárata után. 
az új bérlethez — városunk pénztára elő­
nyére — vérmes reményeket nem igen köt­
hetünk , hacsak mint fentebb mondva 
van — a társulat vadóvás és gondozás tekin­
tetében . minden lehető intézkedésről, jó eleve 
gondoskodni nem fog. Mert hát tiszta kal­
kulus az. hogy a jelen korban, a vadászati 
szenvedély kielégítése , minden egyes társu­
lati tagnak . a felszerelést s ebtartást is ide 
értve, évenként 50—60 írtjába kerülvén, 
miután közmondás szerint, a vadász a va­
dászata közben mindig azt keresi, a mit 
el nem vesztett, a fárasztó és költséges mu­
latság sokaknál nem fizeti ki magát.

Minthogy azonban a vadásztársulási 
mozgalmak ma már országszerte oly mér­
veket öltöttek, miszerint hinnünk kell, hogy 
nálunk is gond lesz a vadóvás és ápolásra . 
s lesz gond annak idején a bérlemény to­
vábbi fentartásái a . s annyival inkább felté­
telezzük ezt . mivel kétségbe vonhatatlan 
tény még az is, hogy a nemes értelemlien 
vett vadászat - tehát nem a hasznos vad 
nak czéltalan halomra puskázása — a férfias 
időtöltések legmagasztosbika; testedző, lélek 
vidámitó szórakozás s e kívül a lövészi 
ügyesség fejlesztésének leghathatósabb prak­
tikuma. Már pétiig azt sem lehetne egy köiiy- 
nyen elvitatnunk . hogy a lőfegyver ügyes

age á I’ église). a nagyobb városokban 
szintén rendesen kedden, csütörtökön vagy 
szombaton történik reggeli 6 órától d. u.» 1 
óráig. Az esketés legtöbbször a menyasszony 
plébániájában megy végbe , de a vőlegényé­
ben is szintúgy szokásos. A plébánián szin­
tén be kell pár nappal az esketés előtt a 
szükséges okmányokat nyújtani és pedig a 
gyónóczédulákat. bizonyítványt a hirdetések 
megtörténtéről. keresztelő leveleket. vagy 
bizonyítványt az első áldozásról A vőle­
gényt és az összes vendégeket a menyasszony 
házában kocsin összegyűjtik és innét kisérik 
ezek öt közösen a templomba. A vőlegény 
arájának tiszta fehér csokrot hoz , továbbá 
a gyűrűt és az ú. n. házassági pénzt (pi- 
éce de mariage), ez a jegyesek vagyoni á l­
lapotának megtelelőleg egy arany . ezüst- 
vágy rézpénz, mely mint valamely érem. 
csinos tokban fekszik , és a házastársak ne­
vét s az egyházi esketés napját bevésve viseli.

Ha az összes vendégek együtt vannak, 
úgv előbb a polgármesterhez indulnak, ba 
t. i. a polgári házasság és egyházi esketés 
egy napim történik, azután a templomba. 
Itt az atya vagy ennek helyettese vezeti a 
menyasszonyt az oltárhoz. ; a vőlegény any­
ját vezeti. ÜgV következnek a legközelebbi 
rokonok , a tanúk és a meghívott vendégek. 
A vőlegény az. elkészített helyen jobb, az 
aia balkéz felől ül. A templomban a házas­
felek két fiatal nőrokona. lehetőleg nővére 
pénzgyiijtést eszközöl. Mikor a pap a házas 
telekhez egyenként kérdést intéz: Beleegye­
zik-e, hogy házastársit! vegye------ ? az

kezelésének elsajátítása, bizonyos önérzetet 
férfias bátorságot is önt az emberi kebelbe, 
mely tényezőül szolgál még arra is, hogy 
a lőfegyvert ügyesen, eredményesen kezelő 
honpolgárt — válságos időkben — tekintő 
lyes haderőnk működése mellett, a honvé­
delemnek is egyik nem megvetendő faktorává 
avatja fel.

Ne riadjunk tehát vissza a fáradalmak­
tól, melyek a vadászattal karöltve járnak; 
hanem ápoljuk azt minden túlkapásoktól 
menten, az emberi méltóság megalázása 
nélkül.

Ezzel és ezúttal eljutottam igénytelen 
közleményem végéhez és még csak az egyet 
említem fel, hogy vadásztársulatunk a város 
szinejavából alakulva, jelenben az itt szál­
lásoló közös hadseregbeli gyalog- és huszár , 
s a honvéd huszár tisztekkel együtt 90 ta ­
got számlál, a kik soraiban az első helyen 
említett huszár-tisztek közűi, a betűrendes 
kimutatásban ott találjuk - Gr. Bathyányi 
Gábor, Gr. Eszterházy Sándor, Br Inkei 
Imre, Gr. Páltfy Móricz, Gr. Spaur János, 
Gr. Somsich G éza, Br. Ulm Ferencz, Gr. 
Zichy Károly urak neveit.

A társulat elnöke hosszú évek során 
Kiss Ferencz kecskeméti kir. törvényszéki 
bíró, tiszteletbeli elnöke Vojnárovics Sándor 
honvéd-buszárezredes, alelnöke Dr. Szeless 
József, ügyésze Darányi Ferencz, pénztár­
noka Gyenes György, jegyzője Ullrik Jó ­
zsef urak.

Azon leghőbb óhajtásunk kifejezése mel­
lett zárom soraim at. hogy a kecskeméti va­
dásztársulat lovagias, derék tagjai, a va­
dászok patronusa Szent Hubert különös ke­
gyéből . a lővadászati nemes sportnak még 
számos éven keresztül lehessenek hírneves 
zászlóvivői.

Vadász üdvvel
Kecskemét, 1888. évi Szeptember 30-án 

Gömiiry Frigyes.

KÜLÖNFÉLÉK.
O felsége, a király névnapja

alkalmából f. hő 4-én a róni. kath. 
nagytemplomban ünnepélyes isteni tisz 
telet tartatott, melyen a városi hatóság, 
a  törvényszék helyben állomásozó ösz- 
szes tisztikar, az állami hivatalok, to­
vábbá a róm. kath. főgimnázium, az 
állami főreáliskola és a polgári leány­
iskola testületileg vettek részt. Az ün­
nepélyes szent misén Ngos és ft. B o g y ó  
P á l apát úr pontifikáit teljes segédlettel.

— H ír szerin t kilátásba van helyezve, 
hogy legközelebb J ó k a i  M ór egv művész 
társasagában látogatásával fogja szerencsél­
tetni városunkat a czélból, hogy a Rudolf 
trónörökös védnöksége alatt álló „Osztrák­
magyar monarchia Írásban és képekben“ 
czimíí nagy történelmi munka számára a 
nagy magyaralfold központját képező váro­
sunk népéletéből képeket vétessen fö l, s 
ezen képek által tipikus magyar viszonyain­
kat történelmi emlékül az. utókor számára 
maradandóan megörökítse. Ezen kitüntető 
figyelemért bizonyára nagy köszönettel ta r­
tozunk, mert a képeknek itt a helyszínén 
közvetlenül eszközlendő felvétele által teljes 
megnyugvással remélhetjük , hogy az említett 
nagy munkába oly képek kerülnek, a me­
lyek viszonyainkat hamisítatlanul híven 
visszatükrözik . szemléltetik és eredeti épsé­
gében ismertetik meg az idegenek előtt.

illető szülőihez fordul, tiszteletteljesen üd­
vözli őket. azután halk hangon felel, a pap 
előtt meghajtván magát. Midőn a pap meg­
áldja a gyűrűket. a jegyesek lehúzzák kéz 
tyűiket; azután a vőlegény magát a pap 
előtt meghajtva, az. általa nyújtott g\ unit 
jobbjával átveszi és a menyasszony balke­
zének gyűrűs ujjara húzza. A mise otferto- 
hunijakor felkelnek a házasfelek . jobbjukba 
veszik az előttük álló égő gvergyát. az ol­
tárhoz lépnek és a papnak kezébe teszik az 
áldozat pénzt. Miatyánk után az. imazsámo- 
lyukon térdeplő jegyesek teje fölé esketési 
tátyolt tartanak. A mise után meghatáro­
zott rendben a sekrestyébe vonulnak, hol 
az e» .etésokmányt kiállítják és a szerencse- 
kívánságokat elfogadják.

Katbolikusok és protestánsok közti há­
zasságkor a katholikus télnek a püspök en 
gedélyével kell bírnia és az esketés mind­
két tel templomában megtartatik. Ha két 
protestáns lep házasságra, úgy a polgár- 
mesteri hivatalból egyenesen a prof. tem­
plomba vonulnak. A lelkész itt is követeli 
előbb a megtörtént polgári házasságról szóló 
okiratot; itt is gyűjtenek az isteni tiszte­
let alatt pénzt. Az isteni tisztelet után a 
házasfelek és tanúk aláírják az esketési 
okmányt, azután a szerencseki váltatokat 
fogadják a sekrestyében, hol a lelkész még 
beszédet intéz hozzájuk és áldását adja rá ­
juk. A prot. lelkészt meghívhatják a lako­
dalomba, de a katholikust sóba.

A jobb társaságban a lakodalmi ünnep­
ségek a szerződés alapján tartatnak és nem

Teljes bizalommal és nem kis várakozással 
nézünk tehát a kitüntető látogatás elé, mert 
ama bizonyos kecskemétinek nevezett „ba- 
raczkvásárt“ úgy sem mondhatjuk magun­
kénak. Hiszsziik, hogy elöljáróságunk a 
vendégek fogadása és a jól megválasztandó 
képek felvétele körül készséggel fog közre­
működni.

Törvényhatóságunk közigazgatási
bizottsága rendes havi ülését f. bó 6 án 
ta rtá  meg. melynek lefolyásáról és eredmé­
nyéről jövő számunkban tudósítjuk olvasó­
inkat.

— Díszes esküvő. F. hó 3-án vezette ol­
tárhoz a nagytemplomban B en d e  G y ö rg y ,  
helybeli sertéskereskedő leányát T e r u s k á t  
ifj. R im ó czv  M ih á ly , helybeli fiatal 
sertéskereskedő. A nászmenetben igen nagy­
számú és díszes közönség vett részt. Tartós 
boldogságot és megelégedést kívánunk az új 
házaspárnak!

— Uj Gőzfürdő. A sertéshizlalók gőz- 
malmi részvénytársasága gőzmalom-telepén 
gőzfürdőt építtetett. A mai kor igényeinek 
megfelelő módon berendezett fürdő t. bó 4. 
a forgalomnak át is adatott. A jó vizű. a 
mai igényeknek teljesen megfelelő fürdőt, 
melyben a számos tuson, gőzgyüjto helyen 
kívül két nagy vizmedencze és egy porczel- 
lán kádas fürdő is van, ajánljuk a fürödni 
szerető közönség figyelmébe. A közlekedés 
könnyítése végett nagyon czélszerű lenne, 
ba a társaság fogatokról gondoskodnék.

— Az ujonezok bevonulása. A folyó 
évben besorozott ujonezok október 1-én vo­
nultak be városunkba. Szám szerint 380 an 
vettek búcsút a gyöngyélettől; volt is da- 
nolás, kesergés, — persze, hogy a legtöbb 
legény az itthon maradt leányról, kedvesé­
rői danolt, esdekelve a hűségért. Nem ke- 
vésbbé bánatosak az otthon maradt Julcsák . 
Pannák, Esztik, Örzsék, Juczák stb. De 
mindannyian abban vigasztalódtak, hogy 
csak elhozza majd valahogy az isten azt a 
bárom esztendőt.

— Uj jogtudor. C s u ly o k  B é la .  v á ­
rosi segédlevéltárnok , volt törvényszéki jog­
gyakornok , lapunk munkatársa f. hó l én 
avattato tt fel jo g tu d o r r á  a kolozsvári ni. 
k. tudomány-egyetemen. Fogadja a kiváló 
tehetségű, ernyedetlen szorgalmú és mun­
kaerejű barátunk jogtudorrá felavattatása 
alkalmából legőszintébb Szerencsek ivánata- 
inkat!

— A 2 ik kerületi iskola kanyar-útezai
része kiépíttetvén, a teljesen kész épület 
az építkezési szakbizottság állal a tervrajz 
alapján felülvizsgáltatott . s a tervvel és 
feltételekkel egyezőnek . kifogástalannak ta ­
láltatott . minélfogva a város részére átvé­
tetett. M o ln á r  Im re  vállalkozó kereseti 
kimutatása szerint a kanyar-útezai rész fel­
építése az árlejtésnél ajánlott 7-7% leengedés 
levonásával és a várostól vásárolt 3098 frt 
10 kr. értékű tégla ára hozzáadásával 15,378 
frt 82 krba került, jóllehet az építési költ­
ségvetésben a szóban forgó építkezés 13,287 
frt 46 krral volt előirányozva. A többlet 
kiadást az előre nem látható nagyobb mérvű 
alapépités és az előirányzatba nem vett 
pótépitkezés költségei okozták.

— Ism erkedési estély. Múlt vasárnap 
a helybeli tanártestületek a Bérétvás-foga­
dóban ismerkedési estélyt rendeztek . melyen 
a helybeli középiskolák , a jogakademia és 
a polgári leányiskola részéről összesen 32-en 
vettek részt. A társaság a legjobb hangu­
latban csak a késő éjjeli órákban oszlott 
szét.

az esketéskor. Ha bál adatik , akkor a meny­
asszony nyitja azt meg azzal, ki a család 
részéről legnagyobb tiszteletben részesül; a 
vőlegény szintén azon hölgyet kéri fel, ki 
legtöbb tiszteletre tarthat számot. A máso­
dik tánczot a jegyesek egymással tánczolják ; 
a többi tánezokat tetszés szárú it, de min­
denkor a menyassszony maga választja tán 
ezosát. Mindinkább terjed az a szokás, az 
esketés napján a menyasszony házánál fesz­
telen villásreggelire (az angolos lunch-, 
löncsre) összegyűlni. Ez majdnem nyilvános, 
a mennyiben mindenki, ki csak a családhoz 
valami viszonyban áll, ott megjelenhetik, 
főképen pedig azok , kik az egyházi esketés- 
nél való megjelenésre meghívót kaptak . te ­
hát minden csak kinyomozható barátai és 
ismerősei a családnak még szállítói is, mint 
a mészáros, pék, szabó stb. A mellékterem­
ben rendesen közszemlére vannak kitéve a 
vőlegény, a szülők és rokonok ajándékai és a 
menyasszony kelengyéje. Estefelé ünnepélyes 
ebéd (diner) van . melyre csak a rokonok , kö­
zelebbi barátok hivatalosak , mikor is a jegye­
sek egymással szemközt ülnek az asztalnál. 
A tel köszöntések egészen rövidek és előre 
készitvék. Csak ez után szoktak a házasfe­
lek nászúira kelni.

A munkás osztályhoz tartozók rendesen 
vendéglőkben szokták lakodalmukat ünne­
pelni és pedig leginkább szombaton, mert 
utána vasárnap a násznép még pihenhet és 
hétfőn ismét dologba kell állani.
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— A tanköteles gyermekek összeírása
a város bel- és külterületén az idén az össze 
írással foglalkozó tanítók napidijai és költ­
ségei ezitnén a város iskolaalapjának 274 
frt 80 krjába került.

— Áthelyezés. A kegyes tanitórend ft. 
kormánya In c z e  I s tv á n ,  helybeli róni. 
kath. főgimnáziuini tanárt Nyitrára helyezte 
á t ,  kinek helyét N y á ry  J ó z s e f ,  nyitrai 
tanár foglalja el. Ezen áthelyezést az utóbbi 
tanárnak enyhébb klímát követelő egészségi 
állapottá tette  szükségessé.

— G yászhir. Steíkovics Endre m. kir. 
adótárnok urat és családját súlyos csapás 
érte: szeretett neje f. hó fián meghalt. A 
gyászoló férj a következő gyászjelentést adta 
ki: .Stefkovics Endre ni. kir. adótárnok úgy 
maga. mint gyermekei, valamint az összes 
rokonság nevében szomorodott szívvel jelenti 
szeretett nejének Stefkovics Endréné szül. 
Stvrteczky Máriának folyó hó 6 án reggeli 
4 órakor, tüdővészben hosszas szenvedés 
után , élte 29 ik évében történt gyászos el­
hunytét. A boldogult hült tetemei t. hó 7 én 
d. u. 4 órakor fognak a VII. tizedbeli 
Mayerfy-féle házból a róni. kath. szertartás 
szerint a Szentháromságról nevezett sikert- 
ben örök nyugalomra tétetni. — Az engesz­
telő szent miseáldozat pedig f. hó 9 én reg 
geli 8 órakor fog az anyatemplomban a 
Mindenhatónak bemutattatni. Kecskemét, 
1888. Október 6. Béke poraira!"

— Fontos ja v a s la t készült el közelebb 
a pénzügyininisteriumban , mely a pénzügyi 
administratió újjászervezését czélozza, hogy 
lehetőleg megszűnjenek a most sűrűn hangzó 
panaszok és a pénzügyi tisztikar is jobban 
meggyőzhesse nagyon megszaporodott teen­
dőit. Az új szervezet lényege az, hogy nem 
lesznek külön szakhivatalok az egyenes és 
közvetett adók kezelésére, hanem egységes 
adófelügyelőségek, melyek az összes ügyeket 
intézik és összeköttetésben lesznek a megyék 
politikai közigazgatásával. A törvényható­
ságok közigazgatási bizottságai ellenőrzik az 
adótel iigyelőséget, de a hivatalos ügykeze­
lésre közvetlen benyomást nem gyakorolnak. 
E törvényjavaslatot a kormány őszkor mind­
járt előterjeszti a képviselőháznak.

Furfangos ügyvéd. Furcsa módját 
találta ki egy ügyvéd annak, hogy mint 
kell kijátszani a kincstárt, és hogy lehet 
megtakarítani azokat a bélyegköltségeket, 
a miket a nyugták bélyegzése okoz. A fe­
leknek ugyanis a következőhszövegű nyug­
tákat szokta adni: „N. N. Ön a mai napon 
hatvan forintot fizetett nálam , a mely ösz- 
szegről nyugtát kér. Én kijelentem önnek, 
hogy a mig a tiz.etett összeg után a 11. fo­
kozat szerinti bélyeget el nem hozza, ad­
dig önnek nyugtát nem adok. Tisztelettel 
X. X. ügyvéd.“ A czéduláról hiányzik ugyan 
a „nyugta" felirat, de azért a felek tnege- 
légesznek vele, mert hiszen megtakarítják 
a bélyegköltségeket.

— Meghívó A Kecskemétvidéki Ter­
mészettudományi Társulat t. hó 10-én szer­
dán délután 4 órakor a reáliskola vegytani 
helyiségeiben ülést ta r t,  melyre tagjain kí­
vül a t. Közönséget is meghívja. Ez ülésen 
emlékbeszédet ta rt Szakáts István tagtárs 
fölött Hanusz István. Anatómiai készüléket 
mutat be Dr. Perénvi József.

N yilvános köszönet. T. ez. Daróczi 
János úr két (2) véka szép fehér babot 
küldött, Nagy Ferencz tanár pedig egy kis 
kocsi venyigét adott a ref. főiskolai tápin­
tézetnek. Fogadják adományukért a konvikt. 
felügyelőség szives köszönetét és nyilvános 
nyugtázását Kecskemét 1888. október 5 én. 

— M agyar dohányjövedék. A magyar
dohány jövedék állapotáról a „Pester Corres 
pondenz“ teljesen kedvező adatokat közöl, 
melyek úgy ip a ri. mint állampénzügyi szem­
pontból igen örvendetesen hangzanak , mert 
egy részt a dohány és szivargyártás Ma­
gyarországon fontos iparágat képez, mely 
ezreknek ad kenyeret. másrészt ezen jöve­
dék imént teljesített reformjának az a fel 
adata, hogy az állam-mérleget lényegesen s 
tartósan javítsa. És inie, a reform, teljesiti 
kötelességét: a fogyasztó közönség ellenke­
zése a szükségessé vált áremelés ellen hamar 
megszűnt és már augusztus hó 77 773 frt 
bevételi többletet mutat fel a múlt év meg­
felelő időszakával szemben. Hogy pedig a 
gyártmányok minősége is serény gondosko­
dás tárgyát képezi, az kitűnik az emelkedő 
kedvességből, melynek szivarjaink a kül­
földön örvendenek. így például Amerikában 
a La Plata államok egvre sürgetőbben s 
mindig több magyar virgmai szivart kérnek . 
augusztus végén 25 nagy láda küldetett oda 
és már szeptemberben még tetemesebb meny- 
nviséget kellett küldeni.

— Tolvajlások. Eczim en, úgylátszik, 
állandó rovatot nyithatunk. Nincs hét . me­
lyen egykét lopás ne történnék, majd jószá­
g o t, majd bútorneműeket kezelnek el a fur­
fangos tolvajok. Nem egyszer rajta is vesz­
tenek . igy jártak a Zorobory László és Szó- 
kólái Mihály urak dohánypajtáit dézsmáló 
tolvajok, névszerint: Repka Farkas István , 
Tóth László és Sáfrán Péter is, kik midőn 
munkájukban a dohányos kertész által há 
borgattattak , a he ly e tt, hogy szépen odább

áltak volna, neki mentek az egyedül levő 
dohányosnak , azt leverték és csak azután 
távoztak el. magukkal vive vagy 10 kötél 
szűzdohányt A szűzdohányt azonban nem 
sokáig élvezhették, mert az elvert dohányos 
kertész felismerte őket s annak vallomása 
folytán elfogattak, lakásaik megmotoztat- 
ván , az eltolvajolt dohány nagyrésze meg­
került , most az ügyészség börtönében vár­
ják méltó büntetésüket. Sokkal nagyobb sze­
rencsével működtek azonban a Schwarcz 
Dávid borbási birtokán levő majorsági lakot 
feltörő tolvajok, azok egész csendben, a 
nélkül, hogy munkájukban háborgatva lettek 
volna, álltak odább vagy 100 frt értékű bú- 
torneműekkel. Nyomozások eddig eredményre 
nem vezettek.

— P árisi k iállítás. A szépmű vészetek 
a jövő évi általános világkiállításon hat cso­
portba osztályozva lesznek láthatók: 1. A 
tranczia művészet történelmi kiállítása 
1789-től 1878-ig (a szépművészetek palotá­
jában); 2. Az utolsó tiz év kiállítása 
1878 tói 1889-ig úgy Francziaországra , mint 
a külföldre vonatkozólag (a szépművészetek 
palotájában); 3. Történelmi szobrok kiállí­
tása . mintázás , rajzok , fényképek . zornán- 
ezok . ötvösmunka , fafaragványok (a Troca- 
dero palotájában); 4. A rajztanitás kiállítása 
(a szabad művészetek palotájában); 5. A 
nemzeti gyárak kiállítása az 1789-től 1889-ig 
terjedő időszakra vonatkozó történelmi soro­
zattal (az iparcsarnok középső kupolájában); 
6. Színi kiállítás: készletek, kostüraek, gé 
pezetek . világitó szerek , a színházak beren­
dezésében történt módosítások (a szabad mű­
vészetek palotájában).

— Ingyen-hajók. A legérdekesebb újí­
tások egyike az, a mit Paris egyik nagy 
divatháza gondolt ki , t. i. hogy vevői szá­
mára négy gőzhajót építtet, melyen aztán 
a kiállításra a kliensek ingyen mehetnek 
ki. Ezen gőzösökben elöl és hátul mytholo- 
giai alakok lesznek elhelyezve: sirének, tr i­
tonok, épenúgy, m intáz antik világban ké­
szítették a hajókat. A fedélzeten fehér és 
rózsaszínű lepel húzódik végig, kellemes á r­
nyékot szolgáltatva az utazóknak; belől a 
saIonok a legválasztékosabban lesznek be­
rendezve. Az utasok ingyen fognak mehetni, 
mert a hajójegyet mindenki ingyen kapja . 
ajándékul a divatháznál eszközölt bevásárlás 
alkalmával; sőt fizető utast a hajók tel sem 
vesznek. Ez az ingyen hajózás, igaz ugyan. 
hogy új dolog, de azt majd a jövő mutatja 
meg, hogy gyümölcsöző lesz-e, vagy pedig 
a ráköltött összeg csak vízbe dobott pénz?

— A világ legm agasabb tornyáról. 
Az Eiffel torony építésén dolgozó kétszáz 
munkás újra megkezdette a munkát. A 
munkálatokat mostan tüzetesen fogják foly­
tatni Eiffel határozott kívánsága, hogy 
január végére a torony 300 méter magas­
ságot érjen e l, szóval a kitűzött időre el 
akarja érni annak csúcsát. A torony, mely 
már jelenleg is hatalmasan emelkedik ki az 
őt környező háztengerből, 150 méter magas 
ságot ért el és igy a munka nagy részét 
már elvégezték. Most már nem marad egyéb 
hátra, m inta felső nyúlánk rész felépítése, 
melynek folytonos emelkedése naponkint 
észlelhető. Eiffel a munkások kímélése czél- 
jából vendéglőt rendeztet b e . a második 
emeleten, melyben jó tápláló ételek és ita­
lok a környék vendéglőinek rendes árainál 
jóval olcsóiiban lesznek kaphatók. A hideg 
idő bekövetkeztével Eiffel naponta meleg 
bort és teát fog kiosztatni munkásai közt. 
hogy a szédítő magasság alacsony hőmérsé- 
kének jobban ellentálhassanak. így tehát 
nem kell aggódnunk, hogy a jövő évi világ­
kiállításnak nélkülöznie kellene ez óriás mű­
vet. mert befejezése immár biztosítva van 
és annak idején majd gyönyörködhetünk 
ezen szép emlékben, melyet magának fran- 
czia lángész emelt.

— Rablógyilkosság. Több rablás és 
gyilkosságnak volt már színhelye az izsáki- 
országút. különösen annak az ágasegyházi 
pusztán bokor erdők közt vivő, tanyáktól 
távol eső elhagyatott része. Ott raboltatott 
ki a Kecskemét és Izsák közt közlekedő 
kariol-posta több Ízben, s gyilkoltatott le 
annak kocsisa és az azt kisérő fegyveres 
katona kétizben is. Ott gyilkoltatott meg és 
raboltatott ki. mint a jelek m utatják, f. évi 
szeptember hó 28 napján világos nappal 
Szőllősi Sándor ágasegyházi birtokos is, 
nehányszáz lépésre saját tanyájától. A meg­
gyilkolt 20 án reggel saját kocsiján . mely 
elől a lovakat a gaztettes kifogta és szél­
nek eresztette. a ponyvába takarva Farkas 
György erdejében mégis találtatott. A hulla 
a törvényszéki orvos által bonczoltatván , 
konstatálva le tt, hogy a halált koponya­
repedés okozta , melyet a gyilkos tompa esz­
közzel ejtett a szerencsétlenen , kinek zsebé­
ből a heti vásáron általa eladott 30 véka 
gabona ára hiányzik. Lapunk zártakor 
arról értesülünk , hogy a meggyilkolt Szól- 
lősi Sándor gyilkosát a rendőrségnek sike­
rült kézre keríteni udvardi Sutús Sándor 
személyében , ki szept. 28. szabadult ki az 
ügyészség börtönéből s a kit szemtanúk ál­
lítása szerint a szerencsétlen Szőllősi kocsi­
ján magával vitt Kecskemétről.

M O Z A IK .
K ü lö n b sé g . — Csak egy negyedévvel 

menyegzőm előtt ismerkedtem meg a fele­
ségemmel !

— Én meg egy negyedévvel a házasság 
után is m e r te m  meg a feleségemet!

S e g íts é g . S zo m szé d : Ugyan kérem, 
Vörös ú r, nem lehetne leányait rábírni arra . 
hogy ne játszanak folyton négy kézre. Iga 
zán nem dolgozhatom a zaj miatt. V ö rö s: 
Tudja mit, doktor ú r, vegye el az egyiket 
azután vége lesz a négy kezeseknek.

M a g y a rá z a t .  R e n d ő r :  Miért sírsz, 
kis fiú? G y e rm e k : Nem találok haza. 
R e n d ő r : Hát hol lakói ?G y érm ék  -.Otthon.

Mi r o s s z a b b ? — Barátom, hitelezőim 
agyonkinoznak. . . I t t  kell hagynom a várost 
s száműznöm magamat. — E szerint nagy 
összegekkel tartozol? — Épen nem, de sok 
kicsivel . . . .  És az adósság olyan . mint a
gyerm ek........ minél kisebb, annál jobban
kiált.

Ü Z L E T .
Sertesvasari jelentest

u  e lső  m ag y a r  s e r té s b  iz la ló  és k ö le s  «n •
legexö rc»»»*ny  t á r s u la t i t  ak

. Októbet 5.
H rh  magyar val áru Z4o—320 klx.

nehéz 5 0 '/,-5 1  kr.. I8Ó_24<> kj nehéz 50—61 
kr., öreg 300 kg. nehéz 47—49 k r.: vidéki serié« 
47—49 gr — Iraiisitób.tn szerbiai 47—49'/, kr.

Eleeéy árak : Ktikoric/.a 6.50 kr., árpa 6.— kr.
Helyi á l l ,» n á » , , :  szept. 28 marad 
» //,«  oí. • alvidékr>>. kövér IMS

101,065 db.

Szerbiái*»! . . . 8 8 0 8
Romániából . . . 484
\| állainvasnttal követ 3301

««vtun 1919
Vidéki 63 9,715

113.780 db.
h-H.aifá.: Felvidékre 322 db

Béesbe (in. b 586 i 2613
Bécsújhelybe . . . —
Csehország hu 1036
Bodeubacb . . . .
R n tk a .......................... 1904
Oderbergen at 724
Délnémetországba . . 187
Bmlajtes" íogyaazia* 3066
Környékre 200
Mail var allamvaspalt :ii US
Kőbányai fogyasxiás 300 ,’ 11.799

Marad alb.mai.x 101.981 II. 1

Piaczi árjegyzők.
OMfa i 8

1 is z la  b n z a  ■ iieierntáza tnk  mii 6.80 Űrt. .1 7 — k m
Krtszet . 5.30 . 5.40 .
Rozs 4 90 . 5.30 .
Árpa 5 60 . 5.80
Zni. 5 -  . 5.20 .
Tengeri kecskeméti min 640 „ 6.60 .
Csöves tengeri „ 2.40 . 2.60 „
Köles 4.80 „ 5 — .
Krumpli „ 1 50 „ 1.60 .
Széna „ 2 20 . 250 .
Szalma . — .70 . —.80 „
szalonna kg. ,. - .6 0  „ —.74 .

Felelős szerkesztő : U A B IN A  JÁNO S.

N yílt le se l
a női egyletek és más jótékonysági) 

egyletek vezértitkáraihoz:
Az egyleti vagyonnak sza­

porítására rendkívüli alkalom 
nyujtatik.

Bővebb értesítés ,,R, L. B .“ 
alatt Mezei Antal hirdetési iro­
dában Budapest. Gizella-tér 1. sz. 
adatik. 117 (3-1)ÍCSÖRGEY LAJOS ÉS SÁNDOR

/  KECSKEMÉTEN
v Ajánlják Kecskemét város és vidéke nagyérdemű közönségének

o íiienyaM M xonyi k e le n g y é k k e l
J dúsan felszerelt árúikat, továbbá hazai iparcaarnokukat. mint a késm árki, 
f, k a lo ta szeg h i. eperjesi és b -csab ai kézi és müszövöde gyáraknak az alföldöli 
j  egyedüli főraktárát
/  Úgyszintén ajánljuk a legkitűnőbb gyártmányú mindennemű vászon . Chiffon.
X havasi g y o lcs , zefir és k an avásza in k at, nemkülönben a legszebb daraast 
J árúkban fehér és színes abroszokat, asztalkendőket, törülközőket *tb 
v Midőn tisztelettel tudatjuk a nagyérdemű közönséggel. hogy ezentúl üzletünkben
j gyönyörű új női ruha. téli szövetek , fekete tern ó k , ágy térítők , gyapjú függő  
f  n y ö k , paplanok és téli kendők szép választékban kapható; egyszersmint kérjük a 
fi mélyen tisztelt hölgy-közönséget. Ii gy kereskedésünket látogatni kegyeskedjenek, ahol is 
/  mindennemű remek KÉZI M UNK ÁK . mint hímzett NŐI INGBETÉTEK. 
X ST R Á F 0K  ASZTALFUTOK KREDENZTAK A R Ó K . KATRINCZÁK. 
i  M W M L W l  GYÜMOLCSTAKAROK mind KÉZI munkákban a legnagyobb 
V választékban megtekinthetők.

Kérve a nagyérdemű közönség kegyes pártfogását, vagyunk
kiváló tisztelettel

216 (3 -1 ) Csörgey

NYILTTÉR.*)

Nyilatkozat.
Értesítem a közönséget, hogy a Kecs­

keméten megjelenő „Testvériség" czimű lap 
folyó évi szept. 30-án megjelent 40-ik szá­
mában, Nagy Imre lapszerkesztő által közzé 
tett nyilatkozatban foglalt, a legnagyobb 
mértékben valótlanságokat tartalmazó és 
becsületemet sértő kifejezések . sót rágalma­
zás megtorlásáért a bűnvádi eljárás iránti 
lépést, a helybeli bíróságnál már megtettem, 
a sajtóügyi bíróságnál pedig szintén elodáz- 
hatlanul megteendőm.

Kijelentem a nyilatkozat ellenében, 
hogy én Nagy Imrével ki nem békültem , — s 
mint Írja — tőle bocsánatot nem kértem, to­
vábbá : hogy vele jó baráti viszonyban soha 
nem voltam, mert uem is lehettem. Engem 
csak az elv hozott össze vele, mely elvet, 
az általam felvett szelíd alakban, minden 
keresztény ember vall. Hogy tőle lovagias 
úton elégtételt nem vettem . ennek indokait 
a közönség ismeri.

S ezzel én is végkép leszámoltam vele . 
mint a kivel még minden számba vehető 
barátja, ismerőse és elvtársa leszámolt, (tél 
jen felettünk majd a rendes bíróság.

Miután azonban a „Testvériség“ és szer­
kesztője , megszokott modorához képest. 
folyvást egyesek családi és egyéni becsüle­
tének jogtalan, indokolatlan és hírlapba nem 
való mérlegelésével foglalkozik , a miből vá­
rosunk érdemes elöljáróságának is sokszor 
osztályrészt ju tta to tt, a miből, a közmorál 
kárával s a polgárság békés érzületének 
nyugtalanitásával magának tőkét kovácsolni 
igyekszik; nehogy botrány álljon elő. 
felhívom városunk elöljáróinak becses figyel­
mét. hogy a „Testvériség* többször tapasz 
talt testvéri jó indulata érvényesítése elé 
akadályokat gördíteni igyekezzék.

Kecskemét, 1888. Október 4-én.
Kovács István, ügyvéd.

24

legjobb asztali- 4a üdítő ital, 
kitűnő hatásúnak bizonyult köhögésnél, 
gegebajoknál. gyomor- és holyaghu-

Mattom Henrik, Karlsbad és Budapest.1

*) E rovat alatt közlőitekért nem vállal fele­
lősséget a Szerkesztő.

Lakás-kiadás.
A budai-nagy-útezán 3-ik tized 37. 

szám alatt, a Sárközi féle házban több 
lakás azonnal kiadó.

Értesítést ad :

Sághi Mihály ügyvéd.
záruondnok.

218 (I —I) Lak. 3. tized 46. szám alatt.
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Új gőzfürdő!
Van szerencsénk a nagyérdemű közönség 

tudomására hozni, hogy a sertéshizlalók gőz­
malmánál egy a mai kor igényeinek megfelelő

gőz- és porczellánfürdot
rendeztünk be, melyet a n. é. közönség hasz 
uál&tára Október hó 4-én átadtunk.

A fürdöárak következők lesznek: 
Gőzfürdő használata . . 4 0  kr.
Tisztán tussok és medcnczék 25 .
PorczellánfUrdő egy személyre 4 0  ,

„ két személyre 60  „
valamennyi fürdőnél 6 darab váltásánál 5 krral 
olcsóbb

Fürdeni lehet mindennap, délelőtt férfiak 
nak, délután nőknek

A n. é. közönség pártfogasát kéri 
Kecskemét, 1888. Szeptember. 30.

«i.,, Az igazgatóság.

Árverési hirdetmény.
A kecskeméti kir. törvényszék, mint telekkönyvi 

hatódig részéről közhírré tétetik, hogy Keokemét 
város közönsége, * az elrendelt csatlakozás folytán 
Varga lutván és Németh Sára öav. Var^a Jósaeíin- 
végrel.aitatókuak f is « « /« «  > l n n ( l o r  éa T Ú th  
f t t i r i n  végrehajtást szenvedő liázastársak el In 

455 írt 90 kr., illetve 200 írt és 100 fit tóke és j.-ir. 
iránt folyamatban lévő végrehajtási ügyében, a kecs­
keméti ÍO.8O7. ss. tjkvben 309. r*z. alatt foglalt, s a 
vé; i ( hajtást szenvedők, nevén álló széktói földbirtok 
tartalékaival együtt 826 fit kikiáltási árban az 
t f i f i f i .  é r t  H r c t n i i b e r  h o  ? -é /k  napján 
d e. 9 órakor, mint egyetlen határidőben, e kir. tör­
vényszék telekkönyvi helyiségében megtartandó nyil­
vános árverésen, az egyideúleg megállapított, s a hi­
vatalos órák niatt e tkkvi hatóságnál, valamint 
Kecskemét város polgármesteri hivatalában megte­
kinthető feltételek mellett a kikiáltási áron alól is 
eladatni fog.

Venni szándékozók tartoznak a kikiáltási árul 
szolgáló becsár 10%-át készpénzben, vagy ovadokképes 
értékpapírban a kiküldött kezeihez bánatpénzül előre 
letenni.

Kelt a kecskeméti kir. törvényszék . mint telek­
könyvi hatóságnál 1888. Szeptember 27.

Bogosa Endre.
2 ,5  (I — I) kir. törvszéki bíró.

Pa Posztó — Flanel — Moldon — Velesz

Sí

ó l  _____________________________________

« I --------------------------------------------------------

j, Kiadó lakás,
I J mely áll 4 egymásba nyíló szobából, konyha-,

J cselédszoba és éléstárból , továbbá egy nagy 
kamra- és 6 lóra való istállóból, kocsiszín . s 
végre mintegy egy vékás kertből, folyó évi 
november hó 1-töl — esetleg bainarébb is —
kiadó.

Értesítést ád Héjjas Mihály, kígyó útcza 
104. szára alatt, vagy pedig Nyirády László 
úr kereskedésében. 191 (0—6)

A z  ő s z i i d é n y r e !

V IT É Z  G USZTÁV
a ,,Tirolihozu

ezimzett posztó-, vászon- és divatáru-kereskedésemben , újabban Bécaben történt 
bevásárlások folytán. a legújabb divatú női ruhakelmék

egyes ruhák minta különlegességei.
továbbá finom .Loden* kelmék, duplán hajtott szélességben 28 krért, 

egyszerű „ 20 .
valamint igen finom kelmék minden árra: nemkülönben: vászon, Chiffon 
és asztalteritékek a legdúsabb választékban, feltűnő olcsó árban kaphatók.

Férfi ö ltözetekre:
egy egész öltözetre brünni gyapjúszövet 4.50 krtól 6 f i i i g ,

, , r reichenbergi gyapjúszövet 5.50 p 8 „
Tricot. Kammgarn. Perovien és mindennemű posztóból, különösen 
téli kabátokra való kelmékből nagy raktárt tartok.

Az Öltözetek elkészíttetését saját felelősséggel elvállalom.
A midőn ezeket a n. é. közönség becses figyelmébe ajánlom, kérem 

ennek irányomban eddig tanúsított kegyes pártfogását továbbra is fenntartani, 
és becses lítogatásával szerencséltetni.

Teljes tisztelettel

w , V I T É Z  GUSZTÁV.

Kanavász — Vászon — Chiffon

fi
« ß l

A

Budapest 1885. I 
I n a g y  d íszok levé l.

■ ~ ■ 
í - i
• j

N ém et-Palán kán 1887. Arany-érem

CSIK ’  '  JÓZSEF
cs. és kir. kis. snb. első szerelni Porthiiid-cenieiit* és vízhatlan mesz-gvar 

B E 0 C 8 I N B  A N
9 ^ *  Központi iroda és raktar:

BUDAPESTEN, Rudolfrakpart 8.
A t. építész és építőmester urak , építkezési vállalatok, földbirtokosok, községi 

és egyházi elöljáróságok, valamint a n. é. építő közönség kényelmére

GYENES S. és FIÁI
nagykereskedő uraknál Kecskeméten raktárt ta rtok . hol saját gyártmányú

Portland-cement és vízhatlan meszem
mindenkor egyenlő jó minőségben kapható, és helyben saját fogatával bűzhöz 

szállittátik. 47 (30—ao)
Árjegyzék s magyarázat kívánatra készséggel megküldetik.

Kecskemét 1872. Újvidék 1875. Szeged 1878. 1
Ezüst-érem. Arany-érem. Érdem-erem.

Trieszt 1882 
Arany-érem.

11.390.
1888.H irdetm ény.

Hallószegben — a Virágpap tanya 
közelében kiosztott haszonbéré* földek­
ből még kiadatlan 6.. 7 . 8. és 9 ik 
részlet földek a kitett részletekben, 
vagy egy tagban is, a f. 1888. évi 
szeptember 29-ik napjától számítandó 
12 évre haszonbérbe fognak adatni, 
s ezen czélból f. évi október 9-én reg­
gel 9 órakor a hely színén harmadizben 
nyilvános árverés fog tartatni, melyre 
haszonbérleui akarók 30—30 forint 
bánatpénzzel ellátva annak kijelentésé­
vel hivatnak meg. hogy az árverés 
megkezdése előtt. kellő bánatpénzzel 
ellátott zárt ajánlatok is elfogadtatnak.

Kecskemét. 1888. szeptember 29.

2w<i-8) G a z d á sz a ti  h iv a ta l .

London 1871. 
D íszok levél.

2 I

H irdet m én  v,
Az úrréti dűlőben fekvő, s a kol­

dulástörlési baszonbéres földek 28-ik 
részletét képező, s ifj. Burányi László, 
Végh Sándor és Ludvig Mihály földjei 
közötti 12 hold terilletü csileskő-föld- 
nek örök árban leendő eladása közgyű­
lés iig  elhatároztatott: minélfogva a szó­
ban forgó ingatlan eladására f. 1888. évi 
október hó 10-ik napján reggel 9 
órakor a gazdászati hivatalban nyilvános 
árverés fog tartatni . melyre venni szán­
dékozók 200—200 forint bánatpénzzel 
ellátva annak kijelentésével hivatnak 
meg. hogy a kikiáltási ár holdanként 
200 forint, és hogy a vételár 10 év 
alatt is torleszthető.

Kecskemét, 1888. szeptember 29.

G a z d á s z a t i  h iv a ta l .110 I I)

Cs. kir. osztrák-magyar s z a b a d a lm a z o tt

Farugony-matráczok

Pótlék szalmazsákok és sodronybetétek helyett
tiszta tartós és jutányos, különösen alkalmas intézeteknek és kórházaknak. Nagyobb meg­

rendeléseknél megfelelő árleengedés.

A megrendeléseknél az ágy belső szélessége és hossza tudatandó.

F ő r a k t á r :  B écs, I. Neuer Markt 7.
118 (26 — 9)

P é n z in t é z e t e k  é s  m a lm o k
részvényei

eladását és vételét közvetíti alulírott.
Jelenleg van eladó:

8 tilt. ( zeglédi múgóziiialom részvény-
társasági ,

2 „ Kecskeméti takarékpénztári .
5 „ Sertéshizlalók gözmalmi részvény.

K erestetik vételre :
10 db Központi takarékpénztári ,
10 „ Kereskedelmi ipar-hitelintézet és

népbanki.
Kaphatók továbbá különféle sors- 

jegyek részietűzetésre. 

B L E Y E R  A D O L F .
II. tized, Szécsényi-útcz* 2. sz.

7511. A kecskeméti kir. ügyészségtől,
inas. , ------------------------------------

Árlejtés.
A kecskeméti kir. ügyészség részéről 

ezennel közhírré tétetik, hogy a kecskeméti 
kir törvényszéki s járásbirósági, továbbá a 
kunszentmiklósi, czeglédi, nagy kőrösi és fél 
egyházi járásbirósági fogházakban levő vizsgá 
lati és elitéit, egészséges és beteg letartózta 
tottak élelm ezésének 1889. január 1 töl 
egy, esetleg három évre leendő bérbeadása 
iránt f. évi aug 19-én alólirt hivatalnál meg 
tartott árlejtés eredménye a nagymeltóságú tn. 
kir. igazságügyi Ministerium f. évi 32,604 
számú leirata szerint elfogadhatónak nem talál 
tatván , újabb és kizárólag Írásbeli zárt ajánlatok 
ra alapítandó árlejtésre határidőül f. évi októ­
ber hó 14-nek d. e. 9 órája alólirt ügyész­
ségnek hivatalos helyiségébe kitüzetik.

Az írásbeli zárt ajánlatok, ellátva bánat* 
pénz gyanánt 500 frt készpénzzel vagy óva- 
dékképes értékpapírral s amennyiben az aján­
latot tevőnek egyénisége a hivatal előtt isme­
retlen volna, hitelképességét kellőleg feltüntető 
hatósági igazolványnyal, csakis az árlejtés 
kezdetéig, vagyis október hó 14 ének d. e. 9 
órájáig fogadtatnak el, s a zárt alánlatokban 
az egy , vagy három évre megajánlandó bér­
összegek számokkal s betűkkel kiírva legye 
nek, egyúttal az ajánlatot tevő részéről kinyit 
vánitandó, hogy az árlejtési feltételeket ismeri 
s magát azoknak mindenben aláveti.

Az árlejtési, illetve szerződési feltételek a 
délelőtti hivatalos órák alatt a kir ügyészség 
irodájában megtekinthetők.

Kecskemét, 1888. Szept. 20.

206 (3—3)
Horváth B éla ,

kir. ügyész.

Árlejtés.7711. 
k. U. 1888.

A kecskeméti kir. ügyészség részéről 
közhírré tétetik , hogy a kezelése alatti köz­
ponti fogházhoz 20 darab vaskályhának elő­
állítására f  évi Október 21-én d. e. 9 
órakor a hivatali helyiségben zárt ajánla­
tokkal egybekapcsolt nyilvános árlejtés fog 
tarta tn i, melyre az árlejtésben résztvenni 
kívánók azon tígyeliueztetéssel hivatnak meg, 
hogy a szóval árlejtezők 50 írt báuatpénzt 
vagy óvadék képes értékpapírt tartoznak le­
tenni s ugyanannyi pénz vagy érték csato­
landó a zárt ajánlathoz, mely csak az árlej­
tés kezdete, vagyis e hó 21-ének délelőtti 
9 órájáig fogadtatik el. — A kályhák elő­
állításának, illetve a fogházi helyiségbe 
leendő beszállításának záros határideje f. 
évi Deczemher hó 1-ső nap ja , melyen túl a 
beszállítás elmulasztásának esetében az á l­
lamkincstár javára minden nap után 10 frt 
köttetik ki és 10 nap eredménytelen eltelte 
után a bánatpénz elvesztése mellett a vállal­
kozó kárára újabb árlejtés fog kitűzetni. A 
szerződés bélyegköltségét vállalkozó viseli.

A kályhák leírása: anyaga kifogástalan 
minőségű öntött vas; a fűtés kívülről esz­
közöltetik, s a falba illesztendő, s kívülről 
erős ajtóval ellátandó fűtőnyak hossza 73 
ctm ., magasság (135 — 140) ctm ., átmérő 
(35—40) ctm ., az anyag vastagsága (8— 10) 
m m tr.; mint az úgynevezett katonai kály­
háknál szokásos. a kályha fedele gömbölyű 
s a fedél körül oly széles lap legyen, hogy 
a ráfektetendő vasrudak által a kályha a 
padozathoz leszegeztethessék; végül a kály­
hák tégla alapra lévén leállitandók, lábakra
nincs szükség.

Kecskemét, 1888. Október 3.

Horváth Béla,
213 (2—1) kir. ügyész.

Árverési hirdetmény.5022.
1888.

A kecskeméti kir. törvényszék mint telekkönyvi 
hatóság részéről közhírré tétetik , hogy a kecskeméti 
takarékpénztár egyesület végrehajtatönak A n t l r f o r  
h h  i m  éa neje h r r e i t l e i i  J u l i n H t i n  vég- 
r»hajtást szenvedők ellen 3700 írt toké és járnlékai 
iránt folyatna,han levő végrehajtási ügyében a kecs­
keméti 11,601. sz. tjkvben 1836. ráz. a. foglalt, ház- 
birtokból a jogérvényes 3267 1888. számú ítélet sze­
rint , nev.-zett végrehajtást szenvedők javára megálla­
pított ' ,-e<| rész jutalék tartozékaival együtt 1200 fó­
tiul kikiáltási árban, az 1888. évi l í m r t t t h c t '  
h ú  U - i k  napján <1. e. 9 órakor, mint egyetlen 
határidőben, e kir. törvényszék tkvi helyiségében 
megtartandó nyilvános árverésen az egyidejűleg meg­
állapított , s a hivatalos órák alatt e tkvi hatoság- 
nál, valamint Kecakemét város polgármesteri hivata­
lában megtekinthető feltételek mellett, a kikiáltáai áron 
alól is eladatni fog.

Venni szándékozók tartoznak a kikiáltáai árul 
szolgáló becsár 10%-át készpénzben , vagy ovadékké- 
pea értékpapírban a kiküldött kezeihez bánatpénzül 
előre letenni.

Kelt a ke» skeméti kir. törvényszék mint telekkönyvi 
hatóságnál 1888. évi Szeptember hó 22-én.

B ogost Endre,
214 (1 — 1) kir. törvszéki biró.

Háxelad& s.
II. tizedben a kanyar- es Mária 

útcza sarkán (Vágókapuban) levő 275. 
szám alatti Dékány László féle jókarbau 
levő új ház igen előnyös feltételek mel 
lett eladó, avagy egy része bérbe is 
kiadó.

Ezen ház. egy része jelenleg ita l­
m érésül, másik része pedig igen élénk 
menetű bolti helyis gül használtatik.

Venni szándékozók értekezhetnek

Ifj. Dékány Imrével.
190 (0—C) Vásári-nagy-útcza 221. sz. alatt.
--------------------- -- ------------ —

Nyomatott Kecskeméten, Tóth Lászlónál. 1888.


